

bel

- 10 -

1985. 11. 07.

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 7. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére péntek estig:
időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb északon lehet kisebb eső.
a délnyugati, nyugati szél napközben megélénkül, a hőmérséklet csúcserőssége 7-12 fok között várható. /mti/
gw olt
18.22 071185 0317

--

sb0017 4 180 mtib1018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1985. november 7.

sb0001 elutazott az szmbt küldöttsége
sb0002 friss kenyér az ünnepeken
sb0003 koszorúzás erkel ferenc sirjánál
sb0004 libiai miniszter látogatása
sb0005 országos fényképtárlat
sb0006 időjárás előrejelzés
sb0007 szombathelyi táncosok az nszk-ban
sb0008 zenés őrsegváltás az állami zászlónál
sb0009 avatás árpádhalmon
sb0010 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0011 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0012 diszmadár kiállítás
sb0013 hétezer tonna szén borsodból hajdu-biharnak
sb0014 dunakeszi művészeti napok
sb0015 nemzetiségi est hercegguton
sb0016 időjárás-jelentés
sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
18.30 071185 0866

An

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 08.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

ünnepélyes zászlólevonás

1985. november 8. - pénteken délelőtt a kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nagy októberi szocialista forradalom 68. évfordulójának tiszteletére lengett az árbócon.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

-ri/il/bc/mz -áá
09.50 081185 0481

MK

--



60.008 / X

sb0002 4 130 mtib1002

a divsz vb ülése - magyar küldöttség

1985. november 8. - november 8-10. között berlinben tartja soron következő ülését a demokratikus ifjúsági szövetség végrehajtó bizottsága. a tanácskozási háromi csabának, a kisz kb első titkárnak vezetésével pénteken magyar delegáció utazott. a ferihegyi repülőtéren a delegáció bucsuztatásánál jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk magyarországi nagykövete is. /mti/

tr/mz -ár

|világ

10.09 081185 0437

--

sb0003 4 180 mtib1003 /közönségszolgálat/

Lottó-nyerőszámok

1985. november 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a verpeléten megtartott 45. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

13, 34, 64, 69, 82

/mti/ mz -ár

10.11 081185 0251

MK

--

sb0004 4 130 mtib1004

nagy forgalom az élelmiszer-áruházakban

1985. november 8. - a munkaszüneti napokat megelőzően a fővárosban nagymértékben megnövekedett kenyér- és tejigények pénteken a vasárnapi munkarendben nyitva tartó élelmiszer-áruházakban is érezhetőek voltak: ezek igyekeztek friss áruhoz jutni a boltokban. a batthyány téri áruháznál egész délelőtt hosszú sorok váraoztak, hogy bejussanak az élelmiszerüzletbe pékáruért, tejtermékért. kora reggel 12 mázsa kenyeret raktak ki a pultokra, majd újabb 16 mázsányit, s késő délelőtt az áruház vezetői újabb 8 mázsát rendeltek. a péntek reggel szállított ötezer liter tej mellé napközben, pótlólag további ezer litert kértek a tejipartól.

a sugár üzletközpont abc-áruháza előtt is sokszázan álltak sorba kosárra várva. ezáltal nemcsak a vasárnapi törzsvendégek keresték fel az üzletet, hanem a főváros távolabbi kerületeiből is érkeztek ide vásárlók. így a szokásosnál jóval nagyobb volt a forgalom; egyébként összesen 90 mázsányi friss kenyeret kínáltak.

a szent istván köruti csemegeüzletben is csúcsgorgalom volt. a szokásos 12 mázsa kenyér helyett az üzlet 46 mázsányit rendelt és kapott a sütőipartól; érkezett friss péksütemény és tej is.

szombaton az élelmiszerüzletek nyitva tartanak. /mti/

sz/mz -ár
11.31 081185 1284

--

sb0005 4 180 mtib1006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

szokatlanul enyhe idő

középpontjával észak-skandinávia fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli és keleti peremén gyakran erősen felhős az ég, csapadékos, szeles időjárás a jellemző. egy másik légörvény található az atlanti-óceán fölött. ennek hatására a brit-szigeteken többfelé esik az eső. ez utóbbi ciklon nagy sebességgel kelet felé tart, s mivel maga előtt dél-nyugat felől igen enyhe légullámokat sodor a kontinens fölé, a következő időszakban közép-európában enyhére fordul az idő.

MK

házánkban csütörtökön jobbra napos idő volt. már csak egy-két helyen fordult elő jelentéktelen mennyiségű csapadék. az északnyugati szelet többfelé erős szellőkések kísérték. a több-kevesebb napsütés hatására kora délutánra 7, 13 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka változóan felhős volt az ég, péntek hajnalra -3 és 6 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 5 és 12 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, ez 2.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

időnkénti felhősödés, egy-egy átfutó eső csupán a nyugat-dunántulon valószínű, másutt többnyire kevés felhő várható, csapadék nem lesz. a délnyugati szél többfelé megélénkül, szombaton a dunántulon néhol megerősödik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 19 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szombat estig:

kevés felhő várható, csapadék nem lesz. a délnyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 8, hajnalban 4 fok körül alakul. /mz/

mz -ár
12.46 081185 2035

MK

..

sb0006 4 160 mtib1007

pályakezdő orvosok országos fóruma

1985. november 8. - a kisz központi bizottságának értelmiségi fiatalok tanácsa rendezésében pénteken szegeden megkezdődött az orvostudományi egyetemet végzett pályakezdő szakemberek kétnapos országos fóruma.

a tanácskozást megelőzően a budapesten, debrecenben, pécsen és szegeden az elmúlt hat évben végzett orvosok, fogorvosok, gyógyszerészek tíz százalékát - mintegy nyolcszáz pályakezdőt - kérdezték meg az oktatással kapcsolatos tapasztalataikról, a tanultak gyakorlati alkalmazásáról, munkahelyi beilleszkedésükről. a válaszokat értékelő összegezéseket magukkal hozták a fórumra. a négy hazai orvosegyetemen végzettek husz-husz tagu csoportok képviselik a szegedi tanácskozáson. a fórum célja a tapasztalatcsere, s a továbbképzéssel, a pályakezdés egzisztenciális, szakmai vonatkozású kérdéseivel kapcsolatban tett javaslatok összegezése és eljuttatása az illetékesekhez.

a fórum megnyitó ülésén cserháti istván, a szegedi orvostudományi egyetem rektora köszöntötte a résztvevőket. ezután kökény mihály, az egészségügyi ifjúsági bizottság titkára ismertette a bizottság elmúlt években végzett munkáját. hubai lászló, a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsának titkára előadásában hangsúlyozta a kvalifikált munka eddigénél magasabb anyagi elismerésének szükségességét, szólt arról, hogy meg kell teremteni a tehetséges, nagy tudású ifjú szakemberek vezetővé válásának feltételeit, s ösztönözni szükséges a fiatal értelmiségiek, köztük az orvosok aktívabb közéleti tevékenységét.

a szekcióüléseken szóvá tették, hogy az orvosi egyetemeken kapott alapos elméleti képzés nem párosul elegendő gyakorlati ismerettel. úgy ítélték, hogy a pályázati rendszer nem alkalmas a megfelelő kiválasztásra, arra, hogy a legjobbak kerüljenek a legjobb állásokba. a munkahelyek sokszor az első benyomások alapján döntenek a felvételnél és nem az egyetemen hat év alatt végzett kiváló, vagy gyengébb teljesítményt veszik figyelembe.

a pályakezdők gondjaként tették szóvá, hogy az első években sokszor csak asszisztálhatnak idősebb társaik mellett, emellett a fiatalokkal végeztetnek szinte minden adminisztrációt, rájuk bizzák - vagy az anyagiak miatt önként vállalják - az ügyeket. emiatt leterheltségük nagy, nem jut elég idő továbbképzésre, vagy kutatómunkára.

a tanácskozás szombaton a fórumon elhangzott javaslatok összegezésével zárul. /mti/

dén/d/mz -ár
14.13 081185 2436

MK

..

sb0007 4 160 mtib1008

váci györgy könyvkötőmester kiállítása

1985. november 8. - pénteken a makói városi könyvtár olvasótermében nyílt meg váci györgy könyvkötőmester munkáiból nyílt kiállítás, „a könyvművészet multja és jelene”, címmel. az országház könyvkötőjének munkái nemcsak a hazai, hanem számos külföldi intézményben is megtalálhatók. keze nyomán újjászületett corvinák, sok évszázados misekönyvek és kódexek dicsérik nagy szakmai hozzáértését és tudását. maga is könyvészeti ritkaságok gyűjtője és újjávarázsolója. gyűjteményéből tekinthetnek meg válogatást az érdeklődők a hónap végéig nyitva tartó tárlaton. /mti/

dén/d/mz -ár

14.17 081185 0636

--

sb0008 4 150 mtib1009

nagyüzem a petőházi cukorgyárban

1985. november 8. - nagyüzem volt pénteken a petőházi cukorgyárban. az átvevőhelyekről irányvonatok szállították a cukorrépat, amelyből a nap során mintegy 3600 tonnát dolgoztak fel. ez volt az idei gyártási szezon harmincyolcadik napja. mostanáig 131 ezer 660 tonnányi terményből állítottak elő cukrot, többet, mint az utóbbi években bármikor, mert az idei termésnek magas a cukortartalma. a feldolgozási kampányt 100 naposra tervezik az idén. /mti/

mzs/mz -ár

14.20 081185 0519

M

--

sb0009 4 160 mtib1010

„mozgás”, - országos fotópályázati kiállítás miskolcon

1985. november 8. - „mozgás”, címmel országos fotópályázati kiállítás nyílt pénteken miskolcon, a városi fotógalériában. a miskolci fotógaléria a borsod megyei és a miskolci városi tanács művelődési osztályának közreműködésével most harmadizben hirdetett országos fotópályázatot. az idén olyan alkotásokat vártak a pályázóktól, amelyek az emberi, a mechanikai, a természetben megfigyelhető mozgást örökítik meg, fejezik ki művészi értékű képekben. a pályázatra az ország különböző részeiből hatvanöt alkotó csaknem háromszáz pályaműve érkezett.

a szakzsűri 108 alkotást talált megfelelőnek arra, hogy a nagyközönség előtt kiállításra kerüljön. a megnyitó ünnepségen végvári lajos művészettörténész mondott beszédet, értékelte a pályamunkákat. a pályázat nagydíját dező mihály szegedi fotóművész nyerte el „mozgó tájkép”, című sorozatával. rajta kívül hat alkotó részesült jutalomban és elismerésben, vette át a nép művelési intézet, a miskolci városi tanács, a magyar reklám szövetség és a fotó című ujság szerkesztősége által felajánlott díjakat. a kiállítás november 30-ig látogatható. a képek ezt követően a miskolci herman ottó muzeumban kerülnek elhelyezésre, illetve vándorkiállításra eljutnak majd az ország különböző városaiba. /mti/

bas/mz bc

17.08 081185 1341

--

sb0010 4 130 mtib1011

európai kulturális fórum - heti összefoglaló /1. rész/

1985. november 8. - a héten folytatódott az eszmecsere az európai kulturális fórum munkabizottságaiban. az mti munkatársának értesülése szerint az irodalom, a könyvkiadás és a műfordítás kérdéseivel foglalkozó csoportban megfelelő figyelmet kapott a fórum mandátumának mindhárom eleme: az alkotótevékenység, a terjesztés és az együttműködés kérdése. a tárgyyszerű eszmecsere mellett helyenként élesebb vitákra is sor került. néhány nyugati ország küldötte a szocialista országok belügyeit érintő kérdéseket is felvetett, vita alakult ki az alkotói szabadságról, az írók helyzetéről egyes szocialista országokban. ugyanakkor többen szóltak a béke és a kultúra kapcsolatáról, az irodalmi realizmus tartalmi kérdéseiről, foglalkoztak a kelet-nyugati könyvkiadói együttműködés problémáival, a kölcsönösség kérdésével.

as

számos felszólalás hangzott el a műfordítással kapcsolatosan. többek között Bart István, a Corvina kiadó igazgatója, a magyar delegáció tagja is foglalkozott ezzel a témakörrel felszólalásában. rámutatott: a műfordítók fontos szerepet töltenek be a kultúra közvetítésében. hangsúlyozta, hogy elő kell segíteni a fordító-képzést, ösztöndíjakat kell biztosítani, s emelni szükséges a szakma presztizsét, és természetesen támogatni a könyvkiadást is. pozitív példaként említette Svédországot, ahol állami támogatással jelentetnek meg műfordításokat. a munkabizottság ülésein hangsúllyal szóltak a gyermek- és ifjúsági irodalom fontosságáról, és szorgalmazták, hogy e téren alakuljon ki szorosabb együttműködés a résztvevő államok között. fordítsanak több figyelmet az e területen létrejött irodalmi alkotások kölcsönös megismertetésére.

a szocialista országok küldöttei állást foglaltak a szocialista állam kulturát támogató szerepének fontossága mellett, szót emeltek a szocialista országokkal szembeni előítéletek, s gyűlöletkeltés, pszichológiai hadviselés gyakorlata ellen. a hét folyamán több javaslat is elhangzott például arról, hogy az európai országok jelentessenek meg közös irodalmi antológiát, rendezzenek találkozót a külföldi irodalom bemutatásával foglalkozó folyóiratok szerkesztőinek, valamint hozzák létre a résztvevő országokban a nemzetközi műfordítói szervezet helyi központjait.

az egymás kulturájának kölcsönös megismerésével foglalkozó munkabizottságban felmerültek elvi kérdések a kultúra és a politika, a kultúra és a szabadság, valamint a kultúra és a béke témakörét illetően. /folyt. köv./ Lg/mz
17.31 081185 2519

--

sb0011 4 130 mtib1012

európai kulturális fórum - heti összefoglaló /2. rész/

több nyugati ország küldötte a politikamentes kulturát fogalmazta meg. számos nyugati kulturális személyiség hangoztatta viszont, hogy minden országnak szüksége van olyan kulturális politikára, amely támogatást nyújt az alkotótevékenységhez. a szocialista országok küldöttei rámutattak az alkotók, az értelmiség felelősségére a béke megőrzésében, a humanista értékek terjesztésében.

Cs

konkrét együttműködési elképzelések is megfogalmazódtak. vitányi Iván, a művelődéskutató intézet igazgatója, a magyar küldöttség tagja javasolta például, hogy nemzetközi kulturakutató intézetet hozzanak létre. ezt az elképzelést több más ország képviselői is támogatták. egyetértettek a delegátusok a többnyelvűség támogatásában, a művészeti nevelés fontosságában is. /mti/

Lg/mz bc
17.32 081185 0839

--

sb0012 4 130 mtib1014

Losonczi Pál köszöntötte a demokratikus ifjúsági világszövetséget

1985. november 8. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke levélben köszöntötte a demokratikus ifjúsági világszövetséget megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. a levelet a szervezet berlini végrehajtó bizottsági ülésén Hámori Csaba, a Kisz KB első titkára, a tanácskozáson résztvevő magyar delegáció vezetője adta át valid maszrinak, a divsz elnökének. /mti/

tr/mz bc
18.30 081185 0456

--

sb0013 4 160 mtib1015

színházkomédia - bemutató debrecenben

1985. november 8. - Bengt Ahlfors színházkomédia című kétrészes színpadi művét mutatta be pénteken este a debreceni csokonai színház társulata a Kölcsey Ferenc művelődési központ színháztermében.

a szerző a Finnországban élő svéd kisebbséghez tartozik, s volt színész, rendező és a helsinki svéd színház igazgatója is. így jó ismerője a színház belső világának, s azt ironiával és önironiával dolgozta fel.

Cs

bel

- 10 -

1985.11.08.

A színházkomédiát a darab fordítója és átdolgozója, Márton András színművész vendégként rendezte. A díszleteket Kaszner Péter, a jelmezeket Greguss Ildikó tervezte. A szerepeket Agárdy Ilona, Sárközy Zoltán, Tihanyi Péter, Fésűs Tamás, Simon Mari, Csáki Magda, Tikos Sári és Sziki Károly alakítja. /mti/

tár/mz bc

19.07 081185 0788

--

sb0014 4 160 mtib1016

bemutató a győri színházban

1985. november 8. - a szarvassá változott fiak című kétrészes táncdrámát mutatta be pénteken a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttese a győri Kisfaludy színházban. A produkciót a szegedi ünnepi játékokon ez év nyarán már láthatta a közönség a Dóm téren. Az előadás első része, Novák Ferenc koreográfiája a mítoszt, a fiak faluközösségből való kiszakadását, a második rész, Markó Iván koreográfiája a világvárosba kerülésüket és pusztulásukat ábrázolja. Az előadásban a két együttes népes táncosgárdája működött közre. A zenét Rossa László és Szabados György szerezte, a díszleteket és jelmezeket Gombár Judit tervezte. /mti/

mzs/mz bc

19.09 081185 0694

cs

--

bel

- 11 -

1985.11.08.

sb0015 4 160 mtib1017

bemutató a kaposvári Csiky Gergely színházban

1985. november 8. - Alex Koenigsmark: Agyó, kedvesem című bohózatát mutatta be pénteken este a kaposvári Csiky Gergely színház társulata. A darab egy karmester „ugy maradt”, lánya férjhezmenetelével kapcsolatos bonyodalmakból szövődik. A főbb szerepeket Jordán Tamás, Lázár Kati, Csákányi Eszter, Bezerédy Zoltán és Magyar Tivadar alakítják. A rendező Gothár Péter. /mti/

Lad/imé/mz bc

19.11 081185 0452

--

sb0016 4 130 mtib1018

hazaérkezett berlinből hámosi Csaba

1985. november 8. - pénteken hazaérkezett berlinből Hámosi Csaba, a Kisz kb első titkára, aki részt vett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésén. A ferihegyi repülőtéren fogadásánál jelen volt Karl-Heinz Lugenheim, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

tr/mz bc

19.12 081185 0377

cs

--

sb0017 4 130 mtib1019

európai kulturális fórum - osztrák miniszter nyilatkozata

1985. november 8. - „nagy megtiszteltetés számomra, hogy részt vehetek a budapesti kulturális fórumon, amely a helsinki folyamat részeként egyike a béke megszilárdítása és a kapcsolatok erősítése érdekében kifejtett európai törekvéseknek, - mondta az mti munkatársának adott nyilatkozatában herbert moritz osztrák közoktatási és művészeti miniszter, aki felszólalt az európai kulturális fórum péntek délutáni plenáris ülésén.

- ausztria semleges ország, és mint ilyen, bizonyos mértékig összekötő szerepet tölt be kelet és nyugat között. ezért elkötelezettnek érezzük magunkat, hogy aktívan részt vegyünk az enyhülési folyamatban és a meglévő kulturális kapcsolatok erősítésében - jelentette ki a miniszter. elmondta, hogy hozzászólásában foglalkozott fred sinowatz osztrák szövetségi kancellár tervével, hogy a több ország kulturális minisztereinek részvételével 1985. júliusában bécsben megrendezett dialógus folytatásaként kancellári hivatalában hozzanak létre munkacsoportot, amelynek tagjai különböző országok diplomatái, művészei, publicistái lennének. - örömmre szolgált - mondotta -, hogy ez a javaslat számíthat Magyarország támogatására, mint ahogy erről köpeczi béla a fórum pénteki tanácskozásán szolt. remélem, hogy a magyar delegáció is támogatni fogja azt az osztrák javaslatot, hogy a helsinki záróokmányt aláíró valamennyi ország részvételével ausztriába rendezzenek szimpóziót az európai kulturális örökségről.

herbert moritz fontosnak tartja, hogy a budapesti tanácskozáson nemcsak politikusok, hanem a szellemi élet képviselői is részt vesznek. „meg vagyok győződve róla, hogy a művészek alkotó ereje, értelme és fantáziája nagymértékben hozzá fog járulni a társadalmi és a politikai határok átlépéséhez, - mondotta az osztrák miniszter, majd elégedetten szolt köpeczi béla művelődési miniszterrel folytatott megbeszélésről, amelyen a tervezett ausztriai magyar kulturális hetek közös előkészítésével is foglalkoztak. /mti/

bá/lg/mz bc
19.45 081185 2044

as

--

sb0018 4 180 mtib1021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. november 8. -

- sb0001 ünnepélyes zászlólevonás
- sb0002 a divsz vb - magyar küldöttség
- sb0003 lottó-nyerőszámok
- sb0004 nagy forgalom az élelmiszer-áruházakban
- sb0005 időjárás-jelentés
- sb0006 pályakezdő orvosok országos fóruma
- sb0007 váci györgy könyvkötőmester kiállítása
- sb0008 nagyüzem a petőházi cukorgyárban
- sb0009 „mozgás, - országos fotópályázati kiállítás
- sb0010 európai kulturális fórum - heti összefoglaló /1. rész/
- sb0011 európai kulturális fórum - heti összefoglaló /2. rész/
- sb0012 losonczy pál köszöntötte a demokratikus ifjusági ...
- sb0013 színházkomédia - bemutató debrecenben
- sb0014 bemutató a győri színházban
- sb0015 bemutató a kaposvári csiky gergely színházban
- sb0016 hazaérkezett berlinből hámosi csaba
- sb0017 európai kulturális fórum - osztrák miniszter
- sb0018 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: császár tibor
bačony lászló
- v é g e -

/mti/ mz bc
20.07 081185 1085

as

--



600-0021

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 09.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

uj növényvédőszer - épül a kísérleti üzem

1985. november 9. - kísérleti üzemet épített a füzfői nitrokémia ipartelepek a veszprémi nehézvegyipari kutatóintézet egy új növényvédőszerének gyártására. a 60 millió forintos költséggel felépülő kis üzemben évente 400 tonna nevífoszt készítenek. ez az új vegyszer a tapasztalatok szerint kiválóan alkalmas lepkék, bogarak, pusztítására, és biztos védelmet nyújt ellenük a cukorrépának, a takarmányrépának, a lennek, a kendernek, a repcének, a lucernának, a borsónak és a gyümölcsfáknak. előnye továbbá, hogy méhkimélő, és hazai gyártásával nemcsak a választék bővithető, hanem jelentősen csökkenthető a rovarölőszer importja is. a kifejlesztését az ipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság finanszírozza.

az új termék kikísérletezésére és a kis üzem létesítésére a gyógyszer-növényvédőszer és intermediér központi fejlesztési program részeként kerül sor. a nehézvegyipari kutatóintézet a programnak megfelelően már az elmúlt években megváltoztatta kutatási stratégiáját. a korábbival ellentétben nem a már ismert hatóanyagból kíséreltezték ki új szereket, hanem teljesen új molekulák előállításán fáradoztak a kutatói. mintegy 980 esélyes molekulát fejlesztettek ki, és ezekből választották ki, többszörös szelekcióval a nevífoszt hatóanyagát. az új szer jól vizsgázott a toxikológiai, biológiai, hatástani vizsgálatok során és a kisüzemi kísérletekben egyaránt. /mti/

bév/nmé/gw olt
09.00 091185 1470

cs
